



## **Информация о работе следственного управления по противодействию и профилактике преступности среди несовершеннолетних**

Противодействие преступности среди несовершеннолетних остается одним из приоритетных направлений деятельности СК России. В целях обеспечения профилактики таких преступлений, проводится, в том числе, планомерное информирование общественности через средства массовой информации о результатах проведения проверок и расследования уголовных дел, а также о наказании злоумышленников, посягнувших на права несовершеннолетних. Так, за истекший период 2014 года в СМИ размещено 912 материалов о преступлениях среди несовершеннолетних (в АППГ - 966), в том числе, 39 - в печати (в АППГ - 46), по радио - 137 (в АППГ - 146), на телевидении - 164 (в АППГ - 175), в сети Интернет - 572 (в АППГ - 599). Из этого числа публикаций значительная часть (822) связана с преступлениями в отношении несовершеннолетних (в АППГ - 873), в том числе, 31 - в печати (в АППГ - 34), по радио - 122 (в АППГ - 130), на телевидении - 131 (в АППГ - 145), в сети Интернет - 538 (в АППГ - 564). Например, во всех без исключения СМИ неоднократно публиковалась информация о расследовании резонансного уголовного дела в отношении 35-летнего жителя поселка Ключевск Березовского городского округа Николая Юферова. Он обвинялся по п. "б" ч.4 ст.131, п. "б" ч.4 ст.132 УК РФ (изнасилование и насильственные действия сексуального характера, совершенные в отношении малолетней) и п.п. "в", "к" ч.2 ст.105 УК РФ (убийство малолетней, сопряженное с изнасилованием и насильственными действиями сексуального характера). Следствием и судом установлено, что вечером 30 июля 2013 года обвиняемый, находясь в своем доме, расположенном в поселке Ключевск, совершил изнасилование и иные насильственные действия сексуального характера в отношении проживавшей в соседнем доме собственной 4-летней племянницы, которую пригласил к себе в гости. После этого мужчина задушил потерпевшую собственными руками, а тело ребенка, поместив в большую сумку, вывез на велосипеде за пределы поселка и скрыл в овраге (торфянике). 30 июля он переночевал на речке, после чего с пустой сумкой утром 31 июля вернулся домой. Впоследствии, благодаря слаженным действиям следователей Следственного комитета и сотрудников уголовного розыска полиции, злоумышленник был задержан. Приговором суда подсудимому назначено наказание в виде пожизненного лишения свободы с отбыванием в колонии особого режима. Говоря в целом о работе следственного управления по расследованию преступлений этой категории, необходимо отметить следующее. В анализируемом периоде всего зарегистрировано 144 сообщения о тяжких и особо тяжких преступлениях, совершенных в отношении несовершеннолетних (за аналогичный период прошлого года их было 146), из них тяжких преступлений – 67 (в АППГ - 91), особо тяжких – 77 (в АППГ - 55). В частности, зафиксировано 5 случаев убийств (в АППГ - 3), 2 факта причинения несовершеннолетним потерпевшим тяжкого вреда здоровью (в АППГ - 4 случая),



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Свердловской области

25 случаев изнасилования (в прошлом году - 17), а также 45 фактов совершения в отношении потерпевших насильственных действий сексуального характера (за аналогичный период прошлого года таких фактов было 37). Также зафиксировано 158 сообщений о преступлениях, совершенных несовершеннолетними (в АППГ - 103), в том числе, по фактам совершения тяжких преступлений – 143 (АППГ - 93), особо тяжких преступлений – 15 (в АППГ - 9). Из них по фактам убийств – 3 (АППГ - 0), по фактам причинения тяжкого вреда здоровью, повлекшего смерть потерпевшего – 2 (в АППГ - 0), также зафиксирован 1 факт изнасилования (в АППГ - 0) и 1 случай совершения насильственных действий сексуального характера (в АППГ - 2). Необходимо отметить, что число таких преступлений остается стабильно высоким. При этом расследование уголовных дел указанной категории показало, что причины стабильного высокого уровня преступности объясняются несколькими факторами, в том числе, рядом субъективных причин. Во многом склонность к девиантному поведению объясняется ненадлежащим воспитанием в семье, а также отсутствием у ребенка возможности заниматься каким-либо полезным занятием. И в процессе воспитания ребенка как состоявшейся личности немаловажную роль должны играть не только родители, но и преподаватели общеобразовательных учреждений. С учетом того, что число преступлений среди несовершеннолетних остается стабильно высоким, работа следствия по обеспечению профилактики детской преступности и сегодня остается не менее приоритетной, чем, непосредственно, расследование уголовных дел. В целях обеспечения надлежащего взаимодействия правоохранительных органов и государственных учреждений на данном направлении, сотрудники следственного управления, со своей стороны, участвуют в мероприятиях по правовому консультированию по вопросам защиты прав и интересов детей, детско-родительских отношений. Материалы следственной практики используются следственным управлением для пропаганды среди несовершеннолетних и их родителей. Систематически сотрудники территориальных следственных отделов выступают на радио и телевидении, предоставляя журналистам интервью о наиболее резонансных преступлениях и роли следствия в деле борьбы с преступностью. На официальном сайте следственного управления создан раздел «Защитим детей вместе», содержащий подробную памятку на тему безопасности детей, адресованную как самим несовершеннолетним, так и их родителям. Результаты рассмотрения уголовных дел размещаются на официальном сайте следственного управления, при участии следственных отделов также происходит обсуждение результатов вынесенных приговоров по делам о преступлениях среди несовершеннолетних в молодежных и родительских аудиториях, в школах. В профилактических целях руководством следственных отделов периодически принимается участие в заседаниях комиссий по делам несовершеннолетних, на которых, совместно с представителями общественности и правоохранительных органов, происходит обсуждение девиантного поведения несовершеннолетних, выясняются причины такого поведения и принимаются меры воздействия как в отношении самих подростков, так и в отношении их родителей, законных представителей. Это находит свое выражение, в основном, в двух вариантах: либо все ограничивается обсуждением и предупреждением о недопустимости такого поведения впредь, либо на месте решается вопрос о применении конкретных мер, в том числе, о привлечении к административной или иной ответственности. Сотрудники следственных отделов, помимо



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Свердловской области

непосредственного расследования уголовных дел, в качестве профилактики преступлений среди несовершеннолетних, принимают участие в чтении лекций и профилактических беседах в подшефных социальных организациях и учреждениях, которые занимаются воспитанием несовершеннолетних, а также в школах. При этом берутся во внимание, в первую очередь, территории школ в местах наиболее частого совершения преступлений. Сотрудниками аппарата следственного управления и его территориальными подразделениями на постоянной основе оказывается необходимая помощь социальным и медицинским учреждениям, в которых находятся дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей. Эта работа также находит свое отражение в публикациях средств массовой информации. Последнему направлению деятельности руководством следственного управления и всеми сотрудниками уделяется особое внимание, поскольку шефство над социальными и медицинскими учреждениями с постоянным пребыванием социально незащищенных детей несет в себе большой профилактический потенциал и, в том числе, позволяет предотвращать противоправные деяния как среди детей, так и в отношении них самих. Нет сомнения, что общаясь с равнодушными взрослыми, дети чувствуют себя нужными, не одинокими, защищенными и в итоге вырастают достойными и законопослушными гражданами своей страны. Следственным управлением и в дальнейшем будут предприниматься все возможные меры по своевременному реагированию на факты совершения преступлений в отношении несовершеннолетних, на качественное и оперативное расследование таких уголовных дел, а также на регулярное освещение в СМИ скрупулезной работы следствия по противодействию преступности в отношении несовершеннолетних, при условии обеспечения профилактики таких преступлений.

10 Апреля 2014

Адрес страницы: <https://sverdlovsk.sledcom.ru/news/item/835564>